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ЕМОЦІЙНИЙ ІНТЕЛЕКТ ЯК ЧИННИК УСПІШНОГО НАВЧАННЯ ІНОЗЕМНИХ
СТУДЕНТІВ

Емоційнакомпетенція є особистісною характеристикою кожноїлюдини. Цесвідчить
про  розвиненуздатність  особи  управлятисвоїмиемоціями.Необхідністьадаптації,
опірнегативним установкам, наявність критичного та творчогомисленнявключає в себе 4
головніскладовіемоційногоінтелекту:  самоусвідомлення,  самоконтроль,
соціальнерозуміння та управліннястосунками.  Алгоритм розвиткуемоційногоінтелекту в
умовахвпливунегативногоподразника (адаптація до нових умов життя та навчання, стрес
та збентеження) відіграєнадважливу роль.

 Уміння правильно інтерпретувати й використовуватиемоції у повсякденномужитті,
сукупністькогнітивних,  емоційних,  адаптаційних  та
соціальнихздібностейназиваютьемоційнимінтелектом.Оскількиоцінкаемоцій  та
вираженняїх  є  притаманним  для  будь-якоївзаємодії,  то  вартозазначити,
щорозвиненийемоційнийінтелект  є  саметим,  щодозволяє  максимально  точне 
оцінюванняемоційоточуючих з огляду на різнийкультурний та життєвийбекграунд.

Однаковідії,  слова,  прояви  емоційможуть  в  різнихсоціальних  та
національнихгрупах  людей  сприйматися  абсолютно  протилежно,  навіть  полярно.  Те,
щоможевидатисявикладачевінормальним і  не викличе особливо яскравихемоцій,  то для
іноземного  студента  можематипротилежну,  негативнуконотацію  та  сприйняття.
Такімоментиспрогнозуватидоситьважко, але за наявностівисокогоемоційногоінтелекту як
у викладача, так і у студента, з'являєтьсяможливістькеруватиемоціями.

Стриманість  та  управлінняемоційним  станом,  врегулюваннястанів  студента  та
викладачавжепісля  того,  як  емоціїбуло  проявлено  (інодідоситьінтенсивно),
керуютьнашоюподальшоюповедінкою.
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 Самосвідомість - цездатністьрозпізнавативласніемоції  та емоційнітригери, сильні
та слабкісторони, мотивацію,цінності та цілі, й розуміти, як все цепов’язано з поведінкою
та мисленням.

Іноді,  коли  людинавідчуваєстрес,  роздратування,
відсутністьнатхненняабопевнепригнічення,  важливознайти  час  та  ресурс  для  того,
щобзрозумітичомуможевиникатитакевідчуття.  Коли  ми  можемовіднайтиемоцію  та
назватиїї,  зрозуміти  причину  виникнення,  то
цезначнополегшуєпошукипродуктивнихшляхівподоланняпроблеми.

Самоуправління,  яке  базується  на  самосвідомості  –
цездатністьрегулювативласніемоції.  Кожналюдинаможевідчуватинегативніемоції,  бути  у
пригніченомунастрої,  можевідчуватистрес,  гнів,  але  через
самоуправлінняконтролюватиціемоції, а не відчувати, що контроль захопилиемоції. Іноді,
якщопоказникемоційногоінтелектувисокий, можнареагувати на стресвдумливо та з ясною
головою.

Емоційнийінтелектпов'язаний  з  усіма  сферами  життя,  з  навчанням,
проявомлідерськихякостей  та  з  подоланнямстресовихситуацій  та
здатністюпроявлятиемпатіючивідчувати себе самотніми.

Показники  ЕІ  прямо  вказують  на
здатністьотримуватизадоволеннявідпроцесунавчання та життязагалом, здатністьоцінки та
регуляціюемоцій, збереженняспокою та здатністьвступити в конструктивнийдіалог.

Спостереження,  як  і  активнечуттєвепізнання,  даєможливістьзвернутиувагу  на  те,
щоспричиняєемоції.

В  позитивному  настроїстудентикращесприймаютьнавчальнуінформацію,
продукуютькреативніпідходи до вивчення,  мислятьлогічно,  успішновиконуютьзавдання.
Насиченепозитивнимиемоціямиставлення  до  навчанняпідвищуєпродуктивність.  В
протиставленняцьомунадмірнеемоційненапруженняформуєтривожність,
нівелюєпотенційніздібності, є причиною емоційноговигорання. 

Викладач,  якийбудуєефективнувзаємодію,  щобазується  на
високомуемоційномуінтелекті,  маєстворюватипозитивнийемоційний  фон,
враховуватиособливостікомунікації  та  управлятиконфліктами  та  стресами,
забезпечуватиціннісно-орієнтовануєдність та згуртованістьстудентів у спільнійдіяльності.

Розвитокздатностіпроявлятиемпатію,  усвідомленнявласних  та  чужих  емоцій,
пошукпозитивноїмотивації,  постійнавзаємодія,  емпатійнеслухання,
навичкиспілкуваннясприяютьінтенсивномурозвиткуемоційногоінтелекту.
Викладачмаєнаправитиемоціїстудентіву потрібномуруслі, створити максимально дружню
атмосферу та вмілодолати  негативні  прояви. Бажанопереконати студента не тримати в
собінегативніемоції,  а  йаналізуватиїх  з  метою  подальшоговиявлення  причин
виникненнятакоїреакції на певніподії.

Там, де люди можутьвідкритовисловлюватисвоїемоції, говорити про їхніпочуття і
стан, навчальнавзаємодія є більшефективною.

Концепціяемоційногоінтелектустимулюєрозвитокемоційнихздібностейвсіх тих, хто
є частиноюнавчальногопроцесу.

Важливо, щобвикладачмігуправлятивласнимиемоціями, бувемоційностабільним та
компетентним:  розпізнаватиемоціїтих,  хтонавчається,  і  на
основіцьогобудуватинавчальнувзаємодію,  створюватипозитивнуемоційну  атмосферу.



Викладач  маєаналізуватиінформацію,  щонадходитьвідемоційнихсигналівстудентів,
щобзабезпечитиефективнунавчальнудіяльність,  підбиратиемоційнозабарвленийматеріал  з
елементаминовизни, якийбипропагувавтолерантність та позитивнемислення. 

Там, де студентимаютьможливістьвідкритовисловлюватиемоції, говорити про них,
про  почуття  і  власний  стан,  з'являютьсяконструктивнірішення,  взаємодія  людей
стаєбільшефективною.  Знижуєтьсяконфліктність,  з'являєтьсяпозитивниймікроклімат  у
колективі. В умовах, коли емоціїігноруються, знижуєтьсялояльність, збільшуєтьсястрес та
негативнінаслідки для навчання та успішноїадаптації.

На перший поглядможездатися, щоемоційнийінтелектнаявний у кожноїлюдини, але
пластичністьнашогомозкуозначає, що ми можемопідвищити (чирозвинути) свій ЕІ, якщо в
цьому  є  потреба.  Здатність  до  рефлексії,  до  розуміння  та  сприйняття,
емоційнапривабливість та високийемоційний  інтелект, контроль своїхемоції та вплив на
емоціїінших є одним ізосновнихчинниківособистісногорозвитку та важливийчинник для
розвиткупотенціалукожного.
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